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Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Καταστροφική  και  παράνομη  αλιεία  από  τουρκικές  μηχανότρατες  στο
βορειονατολικό Αιγαίο»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Ινστιτούτου Θαλάσσιας Προστασίας «Αρχιπέλαγος», στην

θαλάσσια  περιοχή  μεταξύ  των  νήσων  Φούρνων  και  Σάμου,  εντοπίστηκαν  δύο  τουρκικές

μηχανότρατες, 1,5 μίλι από τις ελληνικές ακτές, να αλιεύουν παράνομα στα ελληνικά χωρικά

ύδατα, σέρνοντας στο βυθό τα βαριά αλιευτικά τους εργαλεία (σε μία εποχή μάλιστα που

απαγορεύεται η αλιεία με μηχανότρατες στην Ελλάδα, για να δοθεί στα ιχθυο-αποθέματα μία

ευκαιρία  να  ανακάμψουν  από  την  υπεραλίευση).  Όπως  αναφέρεται  χαρακτηριστικά:  «τα

συγκεκριμένα τουρκικά αλιευτικά σκάφη είναι γνωστά, τόσο σε εμάς, όσο και στις αρχές για την

“πειρατική  αλιεία”  που  διεξάγουν  στα  ελληνικά  νερά».  Και  τα  προηγούμενα  χρόνια  είχαν

καταγραφεί  από  το  Ινστιτούτο  γρήγορες  διεισδύσεις  τους  στα  χωρικά  ύδατα:  «…ενώ  σε

προηγούμενα  περιστατικά  είχαν  φτάσει  μέχρι  και  το  κεντρικό  Αιγαίο.  Πάντοτε  διατηρούν

κλειστό το σύστημα εντοπισμού AIS, αξιοποιώντας παράλληλα τη μεγάλη κυκλοφορία σκαφών

κατά τους θερινούς μήνες». Σύμφωνα, δε, με το Ινστιτούτο: «Οι παράνομοι αλιείς κλέβουν ένα

σημαντικό πόρο από τις τοπικές κοινότητες αλλά και τις μελλοντικές γενιές. Ως αποτέλεσμα

των  ενεργειών  τους,  οι  απλοί  ψαράδες  δεν  έχουν  εισόδημα,  τα  δελφίνια  και  οι  φώκιες

λιμοκτονούν  και  τα  αποθέματα  ιχθύων  είναι  στα  πρόθυρα  της  κατάρρευσης.  Οι  μέσοι

καταναλωτές, πολύ σύντομα, δεν θα είναι σε θέση να αγοράζουν αλιευτικά προϊόντα λόγω της

υπερβολικής αύξησης των τιμών».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

http://www.mixanitouxronou.gr/katastrofiki-kai-paranomi-alieia-apo-toyrkikes-michanotrates-sto-va-aigaio-kataggellei-to-institoyto-archipelagos-foto/
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Είναι στις προθέσεις σας το να παρέμβετε κατασταλτικά, άμεσα, ώστε να σταματήσουν οι

τουρκικές μηχανότρατες, να αλιεύουν παράνομα στα ελληνικά χωρικά ύδατα;

2.  Προτίθεσθε  να  παρέμβετε  καταλλήλως,  ώστε  να  σταματήσει  η παράνομη  αλιεία  και  η

υπεραλίευση από Τούρκους ψαράδες  στο  Αιγαίο,  με  σκοπό την προστασία  των τοπικών

ψαράδων και του υποθαλάσσιου περιβάλλοντος,  εξασφαλίζοντας την υγεία των θαλασσών

και  των  ιχθυο-αποθεμάτων  αλλά  και  την  αειφόρο  χρήση  των  θαλασσών,  ώστε  να

εξασφαλιστεί η βιώσιμη αλιεία στο μέλλον;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




